

永泰陵园发现两块明代墓碑

距今479年 墓主人身份尚待考证

见习记者 黄国夫/文 王鹏洲 图

听说最近试开馆的市博物馆里,有很多文物都是市民捐献的,我这里有两块明朝的墓碑,不知道博物馆收不收?近日,永泰陵园负责人蔡兆清看到本报有关市博物馆的相关报道后,想起了8年前建园时挖出的两块墓碑,意欲将其捐献出去。

昨日,市文物馆和玉海文化研究会人员来到永泰陵园。经初步鉴定,该墓碑的主人为瑞安人,曾官至山东布政司经历(经历,官名,从六品,相当于现在的市级正局),其具体身份信息还有待进一步考证。



工作人员用湿毛巾擦拭墓碑

墓碑曾被“遗弃”8年

昨天14时,记者来到永泰陵园办公室。靠窗处放着两块形状一致的墓碑,长约0.7米,宽约0.5米,厚约0.1米。一块墓碑上有“明故山东布政司经历林公墓”12个字;另一块墓碑上的字密密麻麻,再加上年代久远,记者只能依稀辨认出几个字。

这两块墓碑是在2005年10月发现的,当时我们正在修建陵园。蔡兆清带记者走到半山腰一棵树旁说,发现时墓碑是竖着的,不过后面的坟墓已经塌陷,都是淤泥。经过擦洗后,一块墓碑上的字清晰可见。但蔡兆清并不清楚山东布政司经历

是何官职,更不知道墓碑有这么悠久的历史,便将其放到山脚下,用土掩埋。

这一放就是近8年。

今年清明节,市玉海文化研究会会长许希濂先生来到永泰陵园,蔡兆清便向他提起墓碑的事情。

这可是宝贝啊!许希濂立马叫蔡兆清带去看一下。

当时天下着雨,墓碑被丢弃在一边,上面都是黄泥,真是可惜。许希濂回忆道。随后,许希濂让蔡兆清将墓碑搬至办公室,并对其清洗保存。

墓主曾任山东布政司经历3年

墓主是否是瑞安人,生卒于何年,又有怎样的经历呢?文保人员用湿布擦拭墓碑,逐字阅读,慢慢揭开了神秘面纱。

据碑文记载,林公字尚远,号东河,号称东河俯君,生于明天顺辛巳六月四日,卒于明嘉靖甲午正月十六日(即1460至1534年),享年74岁。

碑文记载,林公先辈为福建人,因避兵来温,遂居永嘉泗溪西,后遂迁入瑞安居住。

林公幼颖异,知好学,不过屡试秋闱(秋闱是对科举制度中乡试的借代性叫法),足见其仕途起步的艰辛。他任山东

布政司经历3年,后因老疾自告回家休养一年,在此期间疾病发作一个多月,终亡于家中。

这两块墓碑的发现,对完善瑞安地方志和人物志具有重大的参考价值。不过对于墓主人的事迹,还要作进一步考察。许希濂说。下一步,市文物馆工作人员将对墓碑碑文进行拓印,并参考清乾隆年间或者民国地方志对其进行查究。

据了解,永泰陵园欲将这两块墓碑交由市博物馆保存。

(请爆料人蔡先生来本报领取爆料奖100元)

微信一摇交朋友 心生歹念偷钱财

本报讯(通讯员王武汉)日前,26岁的贵州遵义籍男子秦某某通过手机微信“一摇”功能,摇到了正在使用这一功能的谭某某。两人在微信上聊得非常开心投缘,并相互交换了手机号码。

几天后,两人提出见面认识一下,于是,谭某某就让秦某某到飞云来接她。当日22时许,秦某某坐车来到飞云桥邻,和

谭某某碰面,两人吃完夜宵后,用谭某某的身份证登记,在飞云一宾馆开了房间。次日凌晨4时许,谭某某睡着了,秦某某看见谭某某的钱包后,心生歹念,偷走包里的一部三星手机和人民币630元离开。

5月22日晚,飞云派出所民警在塘下镇赵宅村一出租房里抓获秦某某。现秦某某被警方依法刑拘。

文成一“90后”购买仿真手枪抢银行 获刑5年,被处罚金5000元

本报讯(通讯员芮宣 见习记者钱枫枫)文成一“90后”青年季某某鬼迷心窍,学电视里戴口罩、手套、帽子,拿着仿真塑料枪去抢劫银行,可是,现钞已被运钞车运走了,季某某逃离(本报曾于1月23日第4版、1月31日第4版作过相关报道《网传 我市一银行网点发生歹徒持枪抢劫事件,挟持保安做人质 当事保安:并未被挟为人质 两人扭打,歹徒落荒而逃》、《持玩具枪劫匪归案》)。昨日,市法院对季某某银行抢劫案作出一审判决,被告人季某某被判处有期徒刑5年,并处罚金5000元。

今年23岁的季某某是文成人,经营一家机械厂。2012年厂里经营不善后,他迷上了赌博,欠下一笔赌债,加上过年手头缺钱,季某某萌生了抢银行的念头。

今年1月20日下午,季某某携带从超市购买的塑料仿真手枪来到飞云街道某银行分理处,发现大门紧锁。

次日下午,他再次来到银行,确定银行营业后,在银行对面的马路上一直等到16时30分左右。当分理处的卷帘门缓缓拉下时,季某某骑着电动车来到银行后门,停放在取款机前,戴上口罩、手套、帽

子,尾随当时正在后院洗手准备回去的一名保安。

保安刚进后门,季某某就拿出枪指着保安的太阳穴,大声喊道“抢劫”。保安拼命挥手反抗。季某某上前,一只手持着保安的脖子,另一只手拿枪顶住保安的头部,威胁保安打开通往柜台里面的门。但保安告诉他进不去。

季某某推着保安进入营业大厅,大叫“抢劫”,柜台里的工作人员吓了一跳,纷纷抱头躲在桌子下面。季某某将编织袋往柜台上一扔,冲工作人员喊道:“把钱都装进袋子里!”一位工作人员说:“钱已经被运钞车押走了。”

季某某傻眼了,放开保安,从后门骑上电动车逃走,几天后被民警抓获。

季某某在庭审时供述,抢劫银行是从电视里学来的,买仿真枪的目的是为了吓唬人。

市法院认为,季某某以非法占有为目的,采用暴力、威胁手段窃取银行财物,其行为已构成抢劫罪。季某某系犯罪未遂,归案后能如实供述自己的罪行,依法予以减轻处罚。据此,判决季某某有期徒刑5年,并处罚金5000元。

偷盗、抢劫网络“银子”3.8亿 4名游戏玩家获刑

本报讯(通讯员芮宣 记者金汝)许多网友喜欢在网络游戏平台上打牌、下棋、搓麻将。不过,要想玩这些游戏,需要先购买“银子”(网络虚拟货币)。沉迷网络的4名玩家就盯上了游戏“银子商”,千方百计盗窃“银子”,明目张胆抢劫“银子”。日前,市法院以盗窃罪、抢劫罪对4名玩家作出一审判决。

徐某、王某、张某、嵇某4人平时喜欢在网上玩牌、搓麻将。江西籍邓某和安某合伙在游戏茶苑平台上卖“银子”,合租在望湖家园小区一出租房内。

去年10月2日凌晨1时许,客户徐某给安某打电话,约他到市区一酒店谈业务。安某一离开家,徐某和嵇某就来到望湖家园小区,嵇某在楼下望风,徐某进入出租房,在安某的电脑上登录安某的游戏账号。此时,王某的账号也登录到同一游戏平台上。徐某将2亿多“银子”陆续“输”给王某。他们又通过赠送的方式,将安某在456游戏账号里的1624多万“银子”转到徐某的账号。

经估价,上述“银子”价值15753元。

4天后的凌晨3时许,徐某、张某、王某,又来到望湖家园小区。王某假装购买“银子”,敲开出租房的大门,手持车头锁胁迫邓某、安某交出银行卡密码。徐某通过电脑转走邓某游戏茶苑账号里的7000万“银子”、456游戏账号里的9800万“银子”,又通过网银转走邓某银行卡里的现金8300元用于购买“银子”。

经估价,被抢的网络“银子”价值13027元。

案发后,王某、张某的家属各自退赔被害人经济损失7000元,取得被害人的谅解。

市法院审理后作出一审判决,判处徐某盗窃罪、抢劫罪有期徒刑10年6个月,剥夺政治权利1年,罚金1.2万元;判处王某抢劫罪有期徒刑10年,剥夺政治权利1年,罚金1万元;判处张某抢劫罪有期徒刑4年6个月,罚金6000元;判处嵇某盗窃罪有期徒刑9个月,罚金1000元。责令徐某、嵇某共同退赔15753元,返还安某,责令徐某退赔7507元,返还邓某。

感情纠纷竟持刀捅人致死

本报讯(通讯员赵小鸥 记者陈瑞建)5月21日21时32分,警方接警称:塘下人民医院附近,有2人打架,其中1名男子受伤严重,抢救无效死亡。经连夜侦查,5月22日13时许,警方在塘下罗凤一厂房抓获

犯罪嫌疑人彭某。经审讯,彭某交代,因感情纠纷,与林某发生口角,后持刀捅伤林某致其死亡。彭某涉嫌故意伤害罪被警方刑事拘留。目前,案件仍在进一步侦查之中。

瑞安日报培训中心招聘教师

因本中心发展需要,现招专职语文老师若干名,主要从事中小学语文作文教学、阅读辅导,要求有一定教育培训经验,责任心强。实习2个月(依据个人表现可适当缩短实习期),期满后签订劳动合同。周末上课,周一至周五可按自行调整实行双休。

有意者请电话联系:66883918 66887100

或将简历发送至邮箱:375180768@qq.com